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Дата на разясненията от УО: 30.03.2026 г. 

162. 20.03.2026 г. Здравейте! Предприятие сме в сектор 55 - хотелиерство. По 

описание на процедурата има възможност да се въведе нов 

модел, звързан с производстово под формата на "нови стоки 

и/или услуги" или "подобрени стоки и/или услуги" като под 

"подобрени" се уточнява, че се включва добавяне на нови 

фунцкии или подобрения на същетвуващите функции или на 

потребителската полезност.  

В тази връзка бихме искали да попитаме дали отговаря на 

описанието инвестиция в асансьор, тъй като стопанисваната от 

предприятието сграда не разполага с такъв и оттам губи 

предимство спрямо други конкуренти? Това е директно свързано 

с потребителската полезност, достъпност, улесненост, 

използваемост, удобствпо за потребителя и не на последно място 

конкурентност. 

Предварително благодаря за отговора. 

От така представената в запитването информация не става ясно какъв ще е реално 

новият модел, който предприятието желае да въведе по проекта.  

Обръщаме внимание, също така, че допустимите по процедурата активи са описани в 

т. 14.2 от Условията за кандидатстване и сред тях не попадат разходи за строително-

монтажни работи.  

Окончателното решение относно оценката на проектните предложения (вкл. 

допустимостта на разходите), ще бъде взето от Оценителната комисия, която ще 

разполага с цялата необходима информация. 

В заключение, следва да имате предвид, че разяснения в рамките на настоящата 

рубрика се дават по отношение на условията за кандидатстване и не могат да съдържат 

становище относно качеството и допустимостта на конкретно проектното 

предложение. 

163. 20.03.2026 г. Здравейте, 

Представлявам малко предприятие, базирано в Ловеч, което се 

занимава с производство на мебели – цялостно обзавеждане за 

кухни от МДФ, ПДЧ и масив. Имаме полезен модел за поточна 

линия за производство на мебели за кухня, която включва 6 

машини, технологично свързани помежду си и работещи 

последователно. Производственият процес може да се извършва 

единствено, когато и шестте машини са налични и работят 

свързани в една производствена система/линия. 

По процедурата планираме въвеждане на нов модел, свързан с 

подобрен бизнес процес за производство на нашите продукти, 

чрез внедряване на поточната линия, описана по-горе. Заради 

Моля да се запознаете с отговори на въпроси № 52 и № 157. 
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ограничения максимален размер на безвъзмездната помощ за 

малки предприятия (250 000 евро), по проекта ще можем да 

включим закупуването само на 4 от машините от поточната 

линия, като останалите 2 ще закупим със собствени средства. 

Важно е да се отбележи, че към момента на приключване на 

изпълнението на проекта новият процесов модел ще бъде 

въведен в дейността ни в неговата цялост и ще представим 

всички необходими и изискани от УО доказателства в подкрепа 

на това.  

Въпросът ми е: При описаната ситуация, допустимо ли е по 

проекта да се придобият само 4 от необходимите машини, които 

заедно с останалите 2, които ще се закупят със собствени 

средства, формират поточната линия, посредством която ще се 

въведе подобрения процесов модел? 

Моля за Вашето становище, базирано на опита Ви с подобни 

казуси, за да знаем дали изобщо да участваме по процедурата. 

Инвестиционната дейност на дадено предприятие, особено 

когато е МСП и разполага с ограничени ресурси, изисква 

комплексен процес на планиране, гарантиращ ефективното 

изразходване, както на собственото (обикновено 

банково/кредитно), така и на публичното финансиране. Вашият 

отговор ще ни помогне в този процес на планиране и взимане на 

правилното решение. 

Благодаря Ви предварително. 

Поздрави, 

164. 20.03.2026 г. Здравейте,  

Уважаеми дами и господа, 

Моля за становище по следния въпрос, свързан с процедура 

„Нови модели в производството от страна на МСП“: 

В случай че кандидатът е предприятие, развиващо сладкарска 

дейност, счита ли се за допустим разход закупуването на 

В т. 14.2 от Условията за кандидатстване, където са посочени допустимите по 

процедурата разходи,  е уточнено, че всеки един актив (ДМА/ДНА), заявен в 

бюджета на проекта, следва да бъде обоснован като необходим за въвеждане в 

предприятието на поне един нов модел, свързан с производство на нови или 

подобрени стоки и/или услуги (нов продуктов модел), или свързан с нов или 

подобрен бизнес процес за производство на стоки и/или предоставяне на услуги 
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хладилни витрини за излагане и съхранение на продукцията, в 

допълнение към закупуването на нови машини, ако тези активи 

са необходими за въвеждането на нов модел в дейността на 

предприятието? 

Предварително благодарим за разяснението. 

(нов процесов модел). Тази обосновка следва да бъде представена в раздел „План за 

изпълнение/ Дейности по проекта“ от Формуляра за кандидатстване. В случай, че 

даден актив, заявен в бюджета на проекта, не е обоснован като необходим за 

въвеждания в предприятието на поне един от горепосочените нов продуктов или 

процесов модел, разходът за него ще се счита за недопустим. 

В тази връзка и доколкото от запитването не става ясно какъв ще е реално новият 

модел, който предприятието желае да въведе по проекта, окончателно решение 

относно съответствието на даден разход с изискванията на процедурата, ще бъде взето 

от Оценителната комисия, която ще разполага с цялата необходима информация. 

165. 20.03.2026 г. Уважаеми дами и господа, 

Във връзка с обявената за кандидатстване процедура 

BG16RFPR001-1.010 „Нови модели в производството от страна 

на МСП“, бихме искали да получим разяснение относно 

допустимостта на планирана инвестиция, свързана с въвеждане 

на усъвършенстване на  производствения процес в 

предприятието и добавяне на нови продукти в портфолиото. 

Дружеството осъществява производство на метални детайли и 

към момента разполага с оборудване за плазмено рязане с 

работна дължина на масата 9 метра. Поради нарастващо търсене 

от клиенти е установена необходимост от обработка на детайли 

с по-големи габарити, както и извършване на допълнителни 

технологични операции (фрезоване и маркиране), които към 

момента не се изпълняват в предприятието поради липса на 

съответното технологично оборудване. В рамките на 

планирания проект се предвижда закупуване на нова машина за 

плазмено рязане с увеличена работна дължина на масата до 18 

метра, което ще позволи обработка на нов тип и размер детайли, 

недостъпни към момента с въвеждане на нови за предприятието 

производствени операции – фрезоване и маркиране – с цел 

интегриране на повече етапи от обработката в рамките на единна 

производствена линия. 

1. и 2. В случай че посоченото по т. 1 от запитването оборудване е с разширени 

технически параметри, позволява извършването на нови технологични операции 

(фрезоване и маркиране), в сравнение с вече наличното в предприятието такова,  

и е необходимо за въвеждането на нов модел, свързан с производство на нови или 

подобрени стоки и/или услуги (нов продуктов модел), или свързан с нов или подобрен 

бизнес процес за производство на стоки и/или предоставяне на услуги (нов процесов 

модел), при спазване на всички останали изисквания по процедурата, разходите за 

придобиването му по процедурата биха били допустими.   

Обосновката за необходимостта от всеки един актив (ДМА/ДНА), заявен в бюджета 

на проекта, следва да бъде представена в раздел „План за изпълнение/ Дейности по 

проекта“ от Формуляра за кандидатстване. В случай, че даден актив, заявен в бюджета 

на проекта, не е обоснован като необходим за въвеждания в предприятието на поне 

един от горепосочените нов продуктов или процесов модел, разходът за него ще се 

счита за недопустим. 

В случай обаче, че предвиждате придобиване на оборудване, което е от същия 

вид/модел, като вече притежавано от предприятието такова, което не носи нови 

технически характеристики и представлява обикновена капиталова инвестиция 

в стандартни активи, свързана с разширяване на производствения капацитет на 

предприятието, моля да се запознаете с отговор на въпрос № 76.  
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Планираните инвестиции са насочени към внедряване на нов и 

усъвършенстван производствен модел, при който се разширява 

технологичният обхват на предприятието, съкращават се 

външните услуги и се повишава добавената стойност на 

крайните изделия. 

В тази връзка молим за разяснение относно следното: 

1. Следва ли инвестиция, включваща замяна на съществуващо 

оборудване с ново със значително по-висок капацитет и 

разширени технически параметри (плазмена машина с 

увеличена работна зона), да се счита за допустима, когато тя 

позволява производството на нови по габарит изделия и е част 

от цялостна трансформация на производствения процес, а не 

представлява единствено подмяна на амортизирани активи? 

2. Допустимо ли е в рамките на процедурата въвеждането на 

нови за предприятието технологични операции – в случая 

фрезоване и маркиране – които не са били част от 

съществуващия производствен процес, когато тяхното 

внедряване води до създаване на нов производствен поток и 

разширяване на обхвата на извършваните дейности? 

Благодаря предварително! 

Във връзка с горепосоченото, окончателно решение относно съответствието на даден 

разход с изискванията на процедурата, ще бъде взето от Оценителната комисия, която 

ще разполага с цялата необходима информация. 

 

166. 21.03.2026 г. Уважаеми дами и господа, 

Във връзка с процедура BG16RFPR001-1.010 „Нови модели в 

производството от страна на МСП“ и по-конкретно критериите 

за техническа и финансова оценка, бихме искали да отправим 

следните уточняващи въпроси: 

1. Относно защита на интелектуалната собственост и оценка по 

критерий „иновативност“ 

Съгласно Приложение 6 „Критерии и методология за оценка на 

проектни предложения“, по критерий „Степен на защита на 

въвеждания по проекта нов модел“ се предвижда присъждане на 

точки при наличие на документи, удостоверяващи защита на 

1. Моля да се запознаете с отговор на въпрос № 145, т. 1.  

2. Съгласно подточка 2.2), на т. 11.2 от Условията за кандидатстване, предприятия, 

кандидатстващи за финансиране на икономическа дейност, която съгласно КИД-2025 

на НСИ (Приложение 12.2) попада в сектор С, код 10.5 „Производство на мляко, 

млечни продукти и сладолед”, в т.ч. и 10.52 „Производство на сладолед“, не са 

допустими по процедурата. 

Горепосоченото ограничение в въведено с оглед избягване припокриването на 

интервенциите между Програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ 2021-2027. и в частност настоящата процедура, Програмата за 

развитие на селските райони 2014-2020 (ПРСР) и Стратегическия план за развитие на 
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интелектуалната собственост, включително декларация за 

авторско право върху компютърна програма. 

Моля да потвърдите дали в случай, че кандидатът представи 

декларация за авторско право върху компютърна програма 

(Приложение 2.1), отнасяща се до внедряван по проекта 

дигитален модел (напр. AI-базирана система), същият ще получи 

съответните точки по критерия за иновативност, при условията, 

описани в методологията. 

Допълнително, моля за уточнение дали този тип защита (чрез 

авторско право) се счита за равностоен на останалите допустими 

форми на защита (напр. полезен модел), при определяне на 

точките по посочения критерий. 

2. Относно допустимост на дейности, свързани с производство 

на сладолед и десерти 

Съгласно Условията за кандидатстване е посочено ограничение 

за дейности в сектор С, раздел 10, включително 10.5 

„Производство на мляко, млечни продукти и сладолед“. 

В тази връзка, моля да уточните: 

Допустими ли са проектни предложения, свързани с 

производство на занаятчийски сладолед (gelato) и десерти, 

когато дейността представлява производство на краен 

потребителски продукт с висока добавена стойност, а не 

първична преработка на селскостопански суровини? 

В случай че предприятието внедрява нов производствен модел, 

базиран на дигитализация и иновации, счита ли се, че попада 

извън обхвата на ограничените дейности по раздел 10.5? 

Допустимо ли е проектът да бъде реализиран под КИД 10.89 

„Производство на други хранителни продукти, 

некласифицирани другаде“, когато продуктът (напр. gelato и 

земеделието и селските райони в България за периода 2023-2027 г. (СПРЗСР), където 

тези дейности са обект на подкрепа. 

Допълнително, съгласно КИД-2025 клас 10.89 „Производство на други хранителни 

продукти, некласифицирани другаде“ не включва производството на сладолед, а 

производство на хранителни продукти, годни за консумация в рамките на максимум 

три дни след производството, в т.ч.: 

- производство на супи и бульони 

- производство на бързоразвалящи се готови храни: 

• сандвичи 

• пресни, неизпечени пици 

Включва още: 

- производство на мая 

- производство на екстракти и сокове от месо, риби, ракообразни или мекотели 

- производство на заместители на месо, млечни продукти и сирена 

- производство на яйчни продукти и яйчен албумин 

- производство на изкуствени концентрати 

- обработка (декристализация и филтриране) на закупен натурален пчелен мед 

- производство на полуфабрикати за сладолед и сладкиши 

- производство на инстантни супи и инстантни макаронени изделия 

- производство на заместители на мед и карамел 

- производство на екстракт и сироп от малц 

- производство на брашно от насекоми и други хранителни продукти на основата на 

насекоми 
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десерти) е част от по-широка продуктова линия с иновативен 

характер? 

Благодарим предварително за съдействието. 

- производство на хранителни добавки и други хранителни продукти, 

некласифицирани другаде. 

Във връзка с горепосоченото, обръщаме внимание, че отговорност на кандидата е 

отчитайки планираните по проекта дейности, правилно да определи кода на дейността, 

за която заявява подкрепа (код на проекта съгласно КИД-2025).  

В случай че кандидат е заявил подкрепа за недопустим код на икономическа дейност 

съгласно КИД-2025 и посоченото e видно от информацията, представена във 

Формуляра за кандидатстване, проектното предложение ще бъде отхвърлено.  

В случай че при оценката се установи, че на база на представената във Формуляра за 

кандидатстване информация, икономическата дейност, в рамките на която ще се 

реализира/предлага на пазара въвеждания в предприятието нов модел, попада сред 

недопустимите по процедурата сектори/дейности, или във Формуляра за 

кандидатстване не е представена информация за икономическата дейност, в която 

новият модел попада, проектното предложението ще бъде отхвърлено. 

167. 22.03.2026 г. Здравейте, бихме искали да знаем дали би се счело за нов модел 

на услуга внедряване на система АДАСТ  - за калибриране на  

всички системи за сигурност на леки автомобили от определени 

марки, която до момента не е съществувала в даденото 

прдприятие и която значително намалява риска от 

автопроизшествия. Благодаря предварително! 

Разяснения в рамките на настоящата рубрика се дават по отношение на условията за 

кандидатстване и не могат да съдържат становище относно качеството и 

допустимостта на конкретно проектното предложение. 

Определения за основните типове нови модели, свързани с производство на нови или 

подобрени стоки и/или услуги, или свързани с нови или подобрени бизнес процес за 

производство на стоки и/или предоставяне на услуги, са посочени в т. 13.1. 

„Допустими дейности“ от Условията за кандидатстване и в Приложение 10 към тях. 

Отговорност на кандидата е отчитайки спецификите както на извършваната от него 

дейност и отделните етапи/процеси от нея, така и тази на новия модел, който 

предвижда да въведа чрез проекта, да определи какъв е конкретно видът на новия 

модел и да представи във Формуляра за кандидатстване необходимата информация и 

обосновка в потвърждение на избора си. 

Доколкото от запитването не става ясно в каква икономическа дейност (код на проекта 

съгласно КИД-2025) новият модел ще намери приложение, обръщаме внимание, че в 

рамките на настоящата процедира, в случай на избран режим „регионална 
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инвестиционна помощ”, недопустими са кандидати, които са заявили подкрепа за 

икономическа дейност, попадаща в сектор транспорт, както и свързаната с него 

инфраструктура. Изискването е по отношение на дейността, за която се заявява 

подкрепа (код на проекта), като същата се определя на база приетата нова версия на 

Класификацията на икономическите дейности – версия 2025 (КИД-2025) на 

Националния статистически институт (НСИ) (Приложение 12.2).  

Определението за „транспортен сектор и свързана с него инфраструктура“ е посочено 

в Приложение 10 към Условията за кандидатстване, където са изброени както 

съответните недопустими кодове, така и тези които са изключени от обхвата на 

определението съгласно чл. 2, пар. 45 от Регламент (ЕО) № 651/2014. 

Следва да имате предвид, че окончателното решение относно оценката на проектните 

предложения, ще бъде взето от Оценителната комисия, която ще разполага с цялата 

необходима информация. 

168. 24.03.2026 г. Ще се присъдят ли точки по критерий "1.Степен на защита на 

въвеждания по проекта нов модел" за авторско право, ако 

същото е предвидено да се реализира след придобиване на 

софтуер от външен изпълнител,  подробно и надлежно описано 

в раздел "План за външно възлагане" , както и като условие в 

Проекта на Договор и условията, залегнали в Публичната покана 

за избор на изпълнител. Софтуера ни е необходим за да 

реализираме в цялост нашият нов модел. 

Разяснения в рамките на настоящата рубрика се дават по отношение на условията за 

кандидатстване и не могат да съдържат становище относно качеството и 

допустимостта на конкретно проектното предложение. 

Съгласно изискванията на процедурата, за да бъдат присъдени точки по критерии I.1 

“Степен на защита на въвеждания по проекта нов модел” от техническата и финансова 

оценка, юридическото лице-кандидат или неговият мажоритарен собственик следва 

към датата на кандидатстване да е притежател на съответните права (носител на 

авторското право върху компютърна програма), предмет на въвеждания нов модел. 

С представянето към проектното предложение на Декларация за авторско право върху 

компютърна програма (Приложение 2.1), кандидатът декларира, че представляваното 

от него предприятие е носител на авторското право върху компютърна програма, която 

е предмет на въвеждания по проекта нов модел, придобито по един от следните 

законови способи: 

- чрез договор за възлагане (по смисъла на чл. 42 от Закона за авторското право 

и сродните му права (ЗАПСП) при произведение, създадено по поръчка) ИЛИ 
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- по смисъла на чл. 14 от ЗАПСП (при авторско право върху компютърни 

програми създадени в рамките на трудово правоотношение), ИЛИ 

- чрез друг законов способ съгласно съответното национално законодателство. 

За представяне на неверни сведения или затаяване на сведения в нарушение на 

задължение да предостави такива, за да бъдат получени средства от фондове, 

принадлежащи на Европейския съюз или предоставени от Европейския съюз на 

българската държава, както и средства, принадлежащи на българската държава, с 

които се съфинансират проекти, финансирани със средства от тези фондове, 

кандидатът носи наказателна отговорност по чл. 248а, ал. 3 във връзка с ал. 1 от 

Наказателния кодекс. 

Обръщаме внимание, че в Условията за кандидатстване и в критерий I.1 „Степен на 

защита на въвеждания по проекта нов модел“ е посочено, че в случай че по проекта са 

заявени разходи за придобиване/ползване на права върху интелектуална собственост, 

съответните права няма да бъдат взети предвид при оценката по цитирания критерий. 

Окончателно решение относно оценката на проектните предложения, ще бъде взето от 

Оценителната комисия, която ще разполага с цялата необходима информация. 

169. 24.03.2026 г. 1. Моля да уточните, дали декларирането в Приложение 2.1 

Декларация авторско право (Pril_2.1_Deklaratsiya avtorsko pravo)  

на авторското право върху компютърна програма, която е 

предмет на въвеждания по проекта нов модел, придобит по един 

от следните законови способи: 

- чрез договор за възлагане (по смисъла на чл. 42 от 

Закона за авторското право и сродните му права (ЗАПСП) при 

произведение, създадено по поръчка) ИЛИ 

- по смисъла на чл. 14 от ЗАПСП (при авторско право 

върху компютърни програми създадени в рамките на трудово 

правоотношение), ИЛИ 

- чрез друг законов способ съгласно съответното 

национално законодателство. 

1. Съгласно условията по процедурата, обстоятелството, че юридическото лице-

кандидат или неговият мажоритарен собственик към датата на кандидатстване е 

носител на авторското право върху компютърна програма, предмет на въвеждания по 

проекта нов модел, се удостоверява чрез представяне на Декларация за авторско право 

върху компютърна програма (Приложение 2.1). 

Обръщаме внимание, че разяснения в рамките на настоящата рубрика се дават по 

отношение на условията за кандидатстване и не могат да съдържат становище относно 

качеството и допустимостта на конкретно проектното предложение. 

Окончателно решение относно оценката на проектните предложения, ще бъде взето от 

Оценителната комисия, която ще разполага с цялата необходима информация. 

2. Съгласно чл. 6 от Условията за изпълнение към административни договори за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програма „Конкурентоспособност 

и иновации в предприятията” 2021-2027, Бенефициентите следва да изберат 
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от страна на кандидата е достатъчно основание за присъждане на 

6 точки по критерий "Степен на защита на въвеждания по 

проекта нов модел". 

2. Моля да уточните, по смисъла на чл. 42 от Закона за 

авторското право и сродните му права (ЗАПСП) при 

произведение, създадено по поръчка,  дали е допустимо 

кандидатът да сключи предварително споразумение с конкретен 

доставчик на софтуер, в случай че е налице обективна 

невъзможност за избор между алтернативни изпълнители (липса 

на конкурентни продукти), съгласно което при одобрение на 

проектното предложение доставчикът се задължава да 

предостави софтуера и да прехвърли авторските права върху 

него на кандидата. 

2.1. В случай че подобно споразумение е допустимо, ще 

бъде ли това основание за присъждане на точки по критерия за 

авторско право? 

изпълнител/и и да сключат договор с тях за изпълнение на дейностите по проекта при 

спазване на: 

- Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено 

управление (ЗУСЕФСУ) и Постановление № 4 от 11 януари 2024 г. за определяне на 

правилата за разглеждане и оценяване на оферти и сключването на договорите в 

процедурата за избор с публична покана от бенефициенти на безвъзмездна финансова 

помощ от Европейските фондове при споделено управление, или 

- Закона за обществените поръчки (ЗОП) и нормативните актове по прилагането му в 

случаите, когато Бенефициентът се явява възложител по смисъла на ЗОП и възлагането 

не попада в изключенията, уредени в закона. 

Правилата за избор на изпълнител са детайлно разписани в актуализираното 

„Ръководство за изпълнение на административни договори/ заповеди за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ по програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ 2021-2027 г., Версия 2, от месец октомври 2025 г., публикувано на 

интернет страницата на Министерство на иновациите и растежа - 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-

predpriyatiyata/rakovodstva/  

Обръщаме внимание, че по процедурата не са допустими дейности и разходи, чието 

изпълнение е започнало или е физически завършено, или е изцяло осъществено преди 

подаването на проектното предложение, независимо дали всички свързани плащания 

са извършени. В този смисъл, допустимо е стартиране изпълнението на дейностите по 

проекта след подаване на проектното предложение. 

В допълнение, разходите, извършени след подаването на проектното предложение и 

преди сключването на административен договор, ще бъдат възстановени от 

Управляващия орган само, ако с кандидата се сключи договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по процедурата, както и в случай, че са спазени всички 

изисквания съгласно Условията за кандидатстване и Условията за изпълнение. 

2.1. Моля, запознайте се с отговор на въпрос № 168. 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
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170. 24.03.2026 г. Здравейте. 

Ние сме фирма в сферата на строителството и най-вече 

довършителни ремонтни дейности и се интересуваме от 

програма: BG16RFPR001-1.010 - Нови модели в производството 

от страна на МСП. 

Като искаме да вкараме нов модел (нова дейност, която до сега 

не сме изпълнявали). 

Съответно, да закупим машина за замазка, която се регистрира в 

КАТ и се води: Ремаркета-специални превозни средста. 

Дали такъв тип специални превозни средства биват допускани за 

кандидатстване по съответната програма? 

Благодарим! 

Съгласно т. 14.2 от Условията за кандидатстване, допустими по процедурата са 

разходите за придобиване на дълготрайни материални активи (ДМА) - машини, 

съоръжения и оборудване, както и на дълготрайни нематериални активи (ДНА) – 

софтуери, патенти, полезни модели, промишлени дизайни и лицензии, необходими за 

новия модел, въвеждан в предприятието чрез проекта. 

По процедурата не са допустими дейности и разходи за закупуване или наемане на 

транспортни средства и съоръжения съгласно определението, посочено в 

Приложение 10.  

В Приложение 10 към Условията за кандидатстване са посочени следните дефиниции 

съгласно Закона за движението по пътищата (ЗДП):  

1. "Пътно превозно средство" е съоръжение, придвижвано по пътя на колела и 

използвано за превозване на хора и/или товари. Към пътните превозни средства се 

приравняват трамваите и самоходните машини, когато се придвижват по пътищата. 

2. "Моторно превозно средство" е пътно превозно средство, снабдено с двигател за 

придвижване, с изключение на релсовите превозни средства. 

Допълнително, съгласно ЗДП „ремарке“ е пътно превозно средство, предназначено да 

бъде теглено от моторно превозно средство. Към ремаркетата се приравняват и 

полуремаркетата. 

Във връзка с изложеното, в случай че посоченият в запитването актив „машина за 

замазка - ремарке, което се регистрира в КАТ“, представлява пътно превозно средство, 

същият не е допустим за финансиране по процедурата. 

Окончателното решение относно допустимостта на разходите, заложени в проектното 

предложение, ще бъде взето от Оценителната комисия, която ще разполага с цялата 

необходима информация. 

 

 
 


